

立法會選舉諮詢期展開
選管會倡河套區納新界北

【香港商報訊】記者李銘欣報道：立法會換屆選舉將於12月7日舉行。為配合河套區發展，選舉管理委員會建議將河套區劃入「新界北」地方選區。至於其餘選區，原則上不需調整現有地方選區分界，因此建議沿用現有10個地方選區的名稱。選管會即日起就地方選區分界及名稱臨時建議進行公眾諮詢，諮詢期至今年5月31日。

選管會主席陸啓康表示，按照《立法會條例》，地方選區要有10個選區，一區選出2名議員，希望每個議席代表人口相若，全港有750萬人，20個地區直選席位，每個議席即代表大約37.5萬人，每個選區兩個議員標準人口基數合共為75萬，以此再計算是否與選區人口有偏差，如有15%以內偏差就符合要求。根據法例選管會需要在立法會分界及名稱要有臨時建議及公眾諮詢，考慮收到意見會整合給特首考慮，公眾可即日起30日根據選管會的建議內提交意見。

為河套區日後發展做好準備

對於選管會建議將河套區劃入「新界北」地方選區。陸啓康解釋，河套區正進行開發建設工作，雖然規劃署現時就河套區在今年中的人口推算為零，但河套的發展可以非常迅速，現階段應該做好準備，將河套區列入地方選區。

上屆全港共有600多個票站，陸啓康預計今屆票站數目與上屆相若；至於鄰近邊境的投票站，確實起到便民作用，會視乎情況決定會否增加。

另外，隨着《2025年選舉法例（雜項修訂）條例》昨日刊憲生效，今屆立法會地方選區與區議會選區再無必然關係，區議會選區的大小亦已有改變，令選管會今次工作更有彈性。現時元朗鄉郊東、黃大仙東、沙田東這三個區議會選區是橫跨了兩個立法會地方選區。

黃金周訪港客升27% 當局指推廣見效



五一黃金周長假期展開，尖沙咀海傍人山人海。

中通社

被問到旅客的消費力，羅淑佩回應稱，疫情後旅客消費模式的轉變全球皆然，並非香港或內地旅客獨有；不論旅客在港簡單旅遊或深度旅遊、過夜或即日來回，當局都十分歡迎。她表示，希望盡力以最好的服務和安排令旅客多在香港逗留，也冀商家推陳出新，吸引旅客在港消費。

渣打首季稅前多賺近10%

【香港商報訊】記者蘇尚報道：渣打集團(2888)昨公布截至3月底止首季業績，期內除稅前利潤率錄得溢利21.03億元(美元，下同)，按年增長9.87%。除稅前基本溢利22.77億元，按年上升6.95%。渣打表示，今明兩年的指引維持不變，當中就向股東回饋方面，重申計劃於2024年至2026年向股東累計回饋至少80億美元，且亦續隨時間提高每股全年股息金額。

渣打指，集團於今年上半年就今年中期普通股息計提預期股息，有關股息乃根據公式以去年已付普通股股息的三分之一或每股12.3美仙計算。該金額的一半已於第一季度計提，連同應付額外一級資本及優先股股東的款項，令普通股權一級資本比率跌11個基點。

渣打集團行政總裁溫拓思(Bill Winters)表示，渣打第一季業績表現強勁，按基本基準計算之每股基本溢利升19%，主要受財富方案、環球市場及環球銀行業務的收入均錄得雙位數增長所帶動。隨後實施的貿易關稅令全球經濟及地緣政治更趨複雜，渣打會持續密切關注外圍環境的變化。

港業務稅前多賺27%

業務市場表現方面，按基本表現，渣打香港首季稅前盈利7.1億美元，以實際匯率計按年升27%，香港續為集團稅前盈利貢獻最大的業務地區。香港業務季內信貸減值8900萬美元，按年擴大1.3倍。渣打新加坡、內地首季稅前盈利分別為3.1億美元、1.5億美元，以實際匯率計按年分別升18%、58%。

渣打首季內地商業房地產敞口約20億美元，按季大致持平，季內淨支出800萬美元，按季減少38%。

受惠「搶人才」納稅人口連續兩年增加 稅務局發266萬份報稅表

【香港商報訊】記者葉家亨報道：稅務局昨日舉行記者會，介紹填報2024/25課稅年度報稅表事宜、2024/25年度稅收，以及將於「稅務易」下推出的新網站。稅務局局長陳施維表示，局方2日起發出266萬份報稅表，包括79萬份電子報稅表及187萬張紙張報稅表，比上一年度多22萬份，納稅人口連續第二年增加。有立法會議員指出，有關數字充分肯定政府吸「搶企業、搶人才」的政策初見成效。

總稅收3745億元增一成

當局表示，納稅人即日起可進行電子報稅，或將於一兩天內收到郵寄報稅表。一般人士須於6月2日或之前遞交報稅表，經營獨資業務人士須於8月2日或之前遞交。至於延期報稅方面，選透過網上提交的報稅表可自動延期一個月至7月2日，經營獨資業務人士則延期9月2日。

稅收方面，陳施維介紹，2024/25年度整體稅收的臨時數字為3745億元，按年增加325億元，升幅10%。其中，薪俸稅稅收889億元，上升11%；利得稅稅收1777億元，升幅4%；印花稅收為639億元，上升30%。當局預計2025/26年度整體稅收為4014億元，較2024/25年度上升7%。

陳施維指出，薪俸稅稅收增加是由於納稅人的應評稅入息增加，納稅人數目上升、包括輸入人才計劃令需要繳交薪俸稅的專才增加，以及申請暫緩繳稅的人數減少。

「稅務易」推3個新稅務網站

至於2025/26年度財政預算案的稅務措施，包括寬減2024/25課稅年度100%的薪俸稅、個人入息課稅及

粵港澳打擊跨境轉運



海關檢獲的證物。

【香港商報訊】記者區天海報道：香港海關與內地及澳門海關展開一連兩星期的粵港澳海關聯合行動，加強打擊的經三地轉口到歐美及中東的冒牌貨物。行動中，香港海關偵破15宗案，檢獲7萬件懷疑冒牌貨物，包括名牌手表、電話、配件和球衣，估計市值約4100萬元，拘捕兩名貨車司機，現已獲准保釋候查。

港檢4100萬冒牌貨

海關版權及商標跨境調查組高級督察鍾旨惠昨日表示，人員於4月14至26日展開行動，鎖定多個位於元朗、葵涌、青衣和天水圍的拆貨場。不法分子利用地理位置較為偏遠及隱蔽的拆貨場，轉運冒牌貨物，以圖增加執法人員調查難度。

近七成運往中東和非洲國家

今次行動檢獲的冒牌貨物全部運往外地，當中以中東國家迪拜佔最多數。在2024年3次的聯合行動中檢獲物品的貨物中，約五至六成是運往歐洲和美洲國家，而今次行動中約六至七成運往中東和非洲國家，歐美地區下降兩至三成。案中檢獲的7萬件冒牌物品當中接近1.7萬件是冒牌手表，不少是貴價品牌，做工和質素較好，是檢獲物品貨值較以往的原因之一。經調查後，相信該批冒牌手表準備運往杜拜和埃及俄比亞。

海關呼籲，物流業界要對客戶的貨物提高警覺，如懷疑處理的貨物涉及侵權行為，請向海關舉報。根據商品說明條例，任何人為售賣用途而管有冒牌物品即屬違法，最高可被判罰款50萬元和監禁5年。

滙豐在港設專屬自保保險公司

強化港作為風險管理中心地位

所謂專屬自保保險公司是指只獲授權經營一般保險業務的公司。行政長官李家超在施政報告中指出，要進一步強化香港作為國際風險管理中心的地位，包括會繼續爭取內地大型國企等海外企業在港設立專屬自保公司。

許正宇表示，滙豐選擇在香港設立專屬自保保險公司，凸顯其對本港的堅定信心和承諾。他又稱，港府一直致力與保險業界合作，透過不同措施促進業界加強多元化發展，當中包括為本地專屬自保保險公司提供50%的利得稅寬減。

滙豐香港區行政總裁林慧虹表示，在香港政府擴闊專屬自保保險公司可承保風險的範圍後帶來新機遇，香港具備優秀的風險管理產品和服務，新公司有利促進

稅務局

INLAND REVENUE DEPARTMENT

治稅以法 服務以誠

TAX BY THE LAW, SERVICE FROM THE HEART



稅務局昨日舉行記者會，表示2日起發出266萬份報稅表，納稅人口連續第二年增加。

記者 馮瀚文攝

的240萬份，今年發出的個別人士報稅表則「衝高」至266萬份。對於納稅人口增加，立法會會計界黃俊碩議員表示，這數字充分肯定過去幾年政府「搶企業、搶人才」的政策初見成效，並期望未來稅收能夠隨着經濟好轉而繼續穩步回升。

黃俊碩說：「政府過去幾年大力吸引家族辦公室以及創新科技企業來港，提供了很多優質的職位空缺，相信隨着過去幾年相關的政策進一步推動行業發展，『八大中心』將會提供更多就業機會，再加上香港擁有簡單低稅制，將會令香港成為吸引人才的『聚寶盆』。」

根據入境處數據顯示，截至2日晚上9時，共有96萬多人次出入境，其中近49萬人次入境、約48萬人次出境。在入境方面，內地訪客有逾26萬人次，最多人經落馬洲支線管制站入境，其次是羅湖口岸。至於出境方面，約28萬香港居民出境，最多人經羅湖口岸出境、其次是經落馬洲支線管制站。

疫情後旅客消費模式轉變

對於內地旅客近期湧至萬宜水庫東壩遊覽，羅淑佩表示，運輸署努力與公共交通營辦商增加班次和載客量，雖然到訪人數衆多，但秩序良好。她續說，無人機表演順利演出，未來數天則有搶包山等活動，加上很多商場、食肆提供優惠，希望旅客可度過開心愉快的黃金周。

杜嘉祺擬年底前退任

另外，滙控(005)表示，集團主席杜嘉祺已知會董事會，計劃於今年底前退任。董事會下設提名及企業管治委員會已展開程序，遴選下任主席，有關程序由高級獨立非執行董事高安賢領導，而繼任程序進行期間，杜嘉祺會繼續擔任集團行政總裁和董事會的策略顧問。

集團指，董事會正透過審慎程序，遴選最佳人才以領導董事會以及於滙豐下一階段發展和增長中，支持行政總裁艾橋智和更廣泛的管理團隊。

杜嘉祺感謝董事會、管理層和員工的信任和支持，又指憑藉過去8年多以來奠定的穩固基礎，深信滙豐將在艾橋智領導下不斷壯大。

協同效應，增強該行在本地的營運能力，亦可協助其於亞洲發展。

滙豐環球保險業務行政總裁文德華表示，作為香港處於領導地位的保險公司，對香港能吸引國際客戶及承保國際風險充滿信心。將香港確立為專屬自保保險公司的首選註冊地，是提升其作為亞洲再保險和風險管理中心地位的重要一步。

杜嘉祺擬年底前退任

另外，滙控(005)表示，集團主席杜嘉祺已知會董事會，計劃於今年底前退任。董事會下設提名及企業管治委員會已展開程序，遴選下任主席，有關程序由高級獨立非執行董事高安賢領導，而繼任程序進行期間，杜嘉祺會繼續擔任集團行政總裁和董事會的策略顧問。

集團指，董事會正通過審慎程序，遴選最佳人才以領導董事會以及於滙豐下一階段發展和增長中，支持行政總裁艾橋智和更廣泛的管理團隊。

杜嘉祺感謝董事會、管理層和員工的信任和支持，又指憑藉過去8年多以來奠定的穩固基礎，深信滙豐將在艾橋智領導下不斷壯大。

杜嘉祺擬年底前退任

滙豐環球保險業務行政總裁文德華表示，作為香港處於領導地位的保險公司，對香港能吸引國際客戶及承保國際風險充滿信心。將香港確立為專屬自保保險公司的首選註冊地，是提升其作為亞洲再保險和風險管理中心地位的重要一步。

杜嘉祺擬年底前退任

另外，滙控(005)表示，集團主席杜嘉祺已知會董事會，計劃於今年底前退任。董事會下設提名及企業管治委員會已展開程序，遴選下任主席，有關程序由高級獨立非執行董事高安賢領導，而繼任程序進行期間，杜嘉祺會繼續擔任集團行政總裁和董事會的策略顧問。

集團指，董事會正通過審慎程序，遴選最佳人才以領導董事會以及於滙豐下一階段發展和增長中，支持行政總裁艾橋智和更廣泛的管理團隊。

杜嘉祺感謝董事會、管理層和員工的信任和支持，又指憑藉過去8年多以來奠定的穩固基礎，深信滙豐將在艾橋智領導下不斷壯大。

杜嘉祺擬年底前退任